

## 俄男子拒绝查票 在火车上拉响手雷

据新华社电 俄罗斯一名乘坐列车的男子27日拒绝向检票员出示车票,随后拉响身上的一枚手雷,将他自己炸死。所幸的是没有其他人伤亡。

路透社报道说,在一辆行驶在俄罗斯南乌拉尔地区车里雅宾斯克的列车上,检票员发现一名男子的兜中装有一枚手雷,并要求这名男子在阿沙站下车。

当地检察官阿娜·俄伽什瓦说,这名男子非但没有下车,反而要求司机

将列车开向符拉迪沃斯托克,“检票员通常要察看那些看似喝醉的乘客的车票,而这名男子却掏出手雷,要挟司机把车开到符拉迪沃斯托克”。

车上工作人员紧急疏散了乘客,警方赶来和这名43岁的男子展开谈判。俄伽什瓦说:“那名叫叶尔绍夫的男子把保险拉开,又试图塞回去,就在这时,手雷炸响。”

叶尔绍夫在爆炸中丧生,没有造成其他伤亡。

## 恐怖分子扮新娘闯关 技术含量太低被伊士兵识破 婚纱极不合身,“新娘”甚至比“新郎”高出半个头



“盛装新娘”

奇怪的婚庆队伍,全是男性,个个表情诡谲,毫无喜庆色彩。在被士兵叫停后,彩车依旧前行,直到哨兵穷追不舍时才停车。

在士兵们的喝令下,车上的一对“新人”极不情愿地从车里出来。留着大胡子的“新郎”一脸沉郁,身边的“新娘”手捧一束洁白的鲜花,头戴饰有花边的神秘面纱,身着一件极不合身的婚纱,个头甚至比“新郎”还要高出半个头。

士兵要求“新娘”撩起面纱,遭到“新郎”断然拒绝。在士兵一再坚持之下,这位牛高马大的“新娘”终于露出了“庐山真面目”——浓妆艳抹的“她”竟长着一张宽阔硬朗的大脸,嘴唇上方一层青色的胡子茬依旧清晰可见。

原来,车上的“新郎”“新娘”连同另外2名“证婚人”全是受到伊政府通缉在逃的恐怖分子。“新郎”名叫阿巴斯·拉提夫,“新娘”名叫海德·艾·巴哈迪利。 罗拉

本报11月28日讯 3天前,伊拉克政府军士兵在巴格达北部的塔吉市附近发现一支奇怪的婚庆队伍,婚车上的“新郎”“新娘”神情紧张不安,脸上毫无结婚的喜悦。盘查结果令人啼笑皆非,原来这位“盛装新娘”竟是一位牛高马大的大老爷们儿,他和“新郎”和车上另外2名“证婚人”都是伊政府通缉的恐怖分子。

据一位匿名的伊拉克国防部官员透露,11月25日晚上,正在道口上值守的伊政府军士兵发现一支



## 中东和会布什舌头打结 接连念错巴以领导名字 会议开幕前8分钟联合声明最终敲定 来不及扩印大号字,布什不得不戴眼镜读

中东和会当地时间27日在美国马里兰州安纳波利斯开幕。美国总统乔治·W·布什、巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯和以色列总理埃胡德·奥尔默当天在安纳波利斯美国海军军官学校“纪念堂”举行新闻发布会。

布什宣布,巴以将在时隔7年后重启和谈,以期2008年底达成协议。会议中,象征性的握手虽然吸引了全世界媒体的闪光灯,但布什口吃、与会者肢体语言等台前幕后的花絮却暴露出多方在中东地区的利益考量。



### 布什:舌头打结念错名

美联社28日报道说,此次中东和会是布什担任总统近7年来在中东和平进程中所做的意义最深远的尝试。然而,舌头打结让他在开场就遭受挫折。

他把埃胡德·奥尔默特说成“埃胡德·乌尔姆——”,而马哈茂德·阿巴斯在他口中变成“马——莫克——马哈茂德·阿巴斯”。

布什口吃时,两名被念错名字的领导人面无表情。

### 联合声明:会前8分钟达成

布什在宣布中东问题安纳波利斯会议开幕前8分钟,才拿到巴以联合声明的最终敲定稿。

宣读文件时,布什不得不戴上眼镜,因为文件来不及扩印成他所习惯的大号字体。

阿巴斯的发言人说,以色列坚决要求联合声明将之称为“犹太国家”,这是声明最终文本难以定稿的主要原因。此外,以色列不愿意为签署和平协议确定时间表。

但以官员驳斥了这种说法。

### 受冷落国:为什么不邀请我?

中东和会的邀请函上周尚未全部发出,美国国务院就接到一些抱怨电话,打电话的都是不在受邀之列的国家和组织。

国务院官员透露,有一些国家未获邀请,但由于自视在国际舞台上举足轻重,同时又是美国的忠实盟友,便打电话索要本季最火爆外交盛会的“入场券”。

至于抱怨电话由何方打来,国务院官员没有指名道姓。但美联社说,名单上周新增了丹麦、墨西哥、荷兰、梵蒂冈和伊斯兰会议组织。 据新华社特稿

## 这个“钟点工”绝不偷懒 日本新款“家务”机器人专为行动不便人士服务 会烤面包,会和人聊天,手指灵敏到能抓起一根吸管



Twendy-One 正在伺候一名“残疾人士”就餐

日本研究人员27日推出新型仿人型机器人“Twendy-One”。它集安全性、可靠性和灵巧性于一身,专门为老年人、残障人等行动不便人士服务。这个历时近7年、耗资数百万美元的机器人由日本东京早稻田大学研究人员设计,它高1.47米,重111公斤,除了胳膊连接处和手部

为红色外,通体呈纯白色。“Twendy-One”不仅拥有修长的胳膊和一双蓝色眼睛,还有一张像被压扁的大脸庞,貌似好莱坞电影《ET》中的外星人。当天的演示中,它将一名男子抱下床,与他聊天并为他准备早餐。由于拥有和成年女性大小相当的灵巧双臂和双手,“Twendy-One”

还大秀烤面包技术,能够用夹子将面包从面包机中取出而丝毫不弄碎它。向这名男子道完“早上好”和“好胃口”后,它便将面包和一瓶从冰箱取来的调味番茄酱一并放在托盘中递给他。“Twendy-One”每只手有4根手指,每只布满芯片的手装有241个压力传感

器,灵敏度极高。演示中,它还用手指抓起了一根吸管。“这是世界上第一个集这么多系统于一身的机器人,”早稻田大学教授菅野茂树(音译)说,“平衡(机器人的)力量和灵活性存在困难。”菅野茂树说,他希望“Twendy-One”能够在2015年投放市场,每个价格约20万美元。 据新华社特稿

### 全球扫描

#### 日本防卫省前次官涉嫌受贿被捕

日本东京地方检察院28日以受贿罪嫌疑逮捕了防卫省前事务次官守屋武昌及其妻子。守屋武昌多次接受负责自卫队军需供应的山田洋行公司前负责人官崎元伸打高尔夫球、宴请、旅游,涉嫌在自卫队武器装备和新一代CX运输机引擎的进口贸易上为宫崎提供便利。

#### 美军空袭阿富汗,12名平民死亡

阿富汗官员28日说,美军27日在阿富汗东部发动空袭,造成阿12名筑路工人死亡。

阿富汗东部省份努里斯坦省省长塔米姆·努里斯坦尼说:“截至目前,根据我们所掌握的情况,美军轰炸已造成12人死亡,他们只是可怜、无辜的筑路工人。”

#### 美将升级GPS,误差不过1米

美国军方计划大幅升级全球定位系统(GPS),以抗衡不久前获得重要资助的欧洲“伽利略”卫星定位系统研发计划。全球安全网站说:“升级后的第三代全球卫星定位系统的信号收发能力将是现有系统的500倍,抗干扰能力也将成倍增强。它将能够提供误差不超过1米的实时(定位)。” 均据新华社电